
Auswertung der Umfrage: "Wer braucht Onlinemedien für Architektur 
und Baukultur?" 
 

Titel "Wer braucht Onlinemedien für Architektur und Baukultur?" 
  
Zeitraum 16.02.2022 – 05.04.2022 
Teilnehmer 131 Datensätze 
Fragen 64 
Format Onlineumfrage 
  
Abstrakt Anonyme Onlineumfrage über die Aufgaben und den Nutzen von 

Onlinemedien zum Thema Architektur und Baukultur. Anlass ist 
eine Studie zur Weiterentwicklung der Baukulturplattform GAT 
(www.gat.st). 

  
Reichweite Die Umfrage wurde unter anderem über die Newsletter der 

ZiviltechnikerInnen Länderkammern Österreich, der 
Österreichischen Bundeskammer für ZiviltechnikerInnen, dem 
Netzwerk der Architekturstiftung Österreich, dem Newsletter 
des GAT usw. verteilt. 

  
Aussagekraft Die Umfrage ist im Hinblick auf die verschiedenen Zielgruppen 

nicht repräsentativ und weist eine zu geringe Stichprobengröße 
auf (Konfidenzniveau: 95 % | Fehlerspanne: 5 %).  
 
Z. B. bei einer Populationsgröße von 5915 (aufrechte u. ruhende 
ZiviltechnikerInnen Befugnisse in Österreich) währe erst eine 
Stichprobengröße von 361 Datensätzen (Konfidenzniveau: 95 % | 
Fehlerspanne: 5 %) repräsentativ. 
 
Diese Umfrage kann als grobes Meinungs-, Leitbild oder 
Ideenpool im Rahmen dieser Studie verstanden werden und 
Verwendung finden; signifikante Schlüsse lassen sich draus nicht 
ableiten.  

  
Daten Die mögliche Differenz zwischen der Gesamtanzahl der 

Datensätze und der Anzahl der Antworten erklärt sich aus der 
notwendigen Datenbereinigung (z. B. Werte < 1) zur Darstellung. 
Wurden die Daten nicht bereinigt z. B. bei Individualantworten 
(u. a. 45, 51, 52) wurde das erkenntlich gemacht. Freie 
Antworten, die unter dem Punkt „Weitere…“ eingeben werden 
konnten, werden ebenfalls aus Gründen der Darstellung nicht 
immer angeführt. 

 

 

  



1. Allgemeine Fragen 

1. Wie alt sind Sie?  

(131 Antworten) 

 

2. Welchem Geschlecht ordnen Sie sich zu?  

(130 Antworten) 

 

3. In welchem Bundesland wohnen Sie?  

(128 Antworten) 
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8. Wie oft kaufen Sie sich eine Fachzeitschrift? 

 (123 Antworten) 

 

9. Wie oft lesen Sie ein fachspezifisches digitales Medium?  

(130 Antworten) 

 

10. An welchen Themenfeldern haben Sie besonderes Interesse?  

(127 Antworten) 
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11. Welche Beitragsformat bevorzugen Sie?  

(127 Antworten) 

 

12. Welche Beitragsformen lesen Sie bevorzugt?  

(127 Antworten) 

 

13. Welche übergeordnete Gliederung einer neuen Onlineplattform für Architektur würden Sie 
bevorzugen?  

(125 Antworten) 

 

14. Wenn es bei einem Artikel oder Beitrag Leserkommentare gibt, lesen Sie diese?  

(128 Antworten) 
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39. Welche Themen interessieren Sie besonders in dem Onlinemedium GAT? 

(131 Antworten) 

 

40. Wie oft nutzen Sie die Archivfunktion von GAT? 

(131 Antworten) 

 

 

41. Wie oft nutzen Sie den Kalender (u. a. Veranstaltungskalender) von GAT? 

(131 Antworten) 

 

42. Wann wurde GAT gegründet? 

(131 Antworten) 
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